

अब्दुल्ला इब्न सलाम, यहूदी रब्बी, मदीना

रेटगि:

वविरण:

श्रेणी: [लेख नए मुसलमानों की कहानियां पुजारी और धार्मिक लोग](#)

द्वारा: Abdullah ibn Salam

पर प्रकाशति: 04 Nov 2021

अंतमि बार संशोधति: 04 Nov 2021

अल-हुसैन इब्न सलाम एक यहूदी रब्बी था जो यत्रबि [मदीना] में रहता था, जसिका शहर के सभी लोग बहुत सम्मान करते थे चाहे वो यहूदी हो न हो। वह अपनी धार्मिकता और सदाचार, अपने धर्मी आचरण और अपनी सच्चाई के लिए जाने जाते थे।

अल-हुसैन एक शांतपूरण और सौम्य जीवन जीते थे, लेकिन वह जसि तरह से अपना समय बतिते थे, वह गंभीर, उद्देश्यपूरण और संगठति थे। हर दनि एक नश्चिति समय के लिए, वह चर्च में प्रार्थना करता, सखाता और प्रचार करता था।

फरि वह कुछ समय अपने बगीचे में बतितता, खजूर की देखभाल करता, छंटाई करता और परागण करता। फरि, अपने धर्म की समझ और ज्ञान को बढ़ाने के लिए, उन्होंने खुद को तौरात के अध्ययन के लिए समर्पति कर दिया।

इस अध्ययन में कहा गया है कि वह विशेष रूप से तौरात के कुछ छंदों से प्रभावति थे जो एक पैगंबर के आने से संबंधति थे जो पहले के पैगंबरो के संदेश को पूरा करेगा। इसलए, जब अल-हुसैन ने मक्का में एक पैगंबर के आगमन की खबर सुनी, तो उन्हें इसके बारे में जानने की गहरी दलिचस्पी हुई।

उनकी कहानी इस प्रकार है, उन्हीं के शब्दों में:

जब मैंने पैगंबर (ईश्वर की दया और कृपा उन पर बनी रहे) के आगमन के बारे में सुना, मैंने उनका नाम, उनकी वंशावली, उनकी विशेषताओं, उनके समय और स्थान के बारे में पूछना शुरू कर दिया और मैंने इस जानकारी की तुलना हमारी पुस्तक में की गई जानकारी से करना शुरू कर दिया।

इन पूछताछों से, मैं उनकी पैगंबरी की सत्यता के प्रति आश्वस्त हो गया और मैंने उनके मशिन की सत्यता की पुष्टि की। हालाँकि, मैंने यहूदियों से अपने नषिकर्ष छुपाए। मैं इस बारे में चुप था।

फरि वह दनि आया जब पैगंबर (ईश्वर की दया और कृपा उन पर बनी रहे) ने मक्का छोड़ दिया और यत्रबि को चले गए। जब वह यत्रबि पहुंचे, तो वह क्यूबा में रुक गया, तब एक आदमी दौड़ता हुआ नगर में आया, उन्होंने लोगों को बुलाया और पैगंबर के आने की घोषणा की।

उस समय, मैं एक ताड़ के पेड़ की चोटी पर कुछ काम कर रहा था। मेरी मौसी, खालदिह बनि्त अल-हरथि, पेड़ के नीचे बैठी थीं। खबर सुनते ही मैं चिल्लाया: "अल्लाहु अकबर! अल्लाहु अकबर!" (ईश्वर महान है! ईश्वर महान है!)

जब मेरी चाची ने मुझे सुना, तो उसने मेरा वरिध कयिा: "ईश्वर तम्हे नरिश करे ... ईश्वर की कसम, अगर तुमने सुना होता कभूसा आने वाले हैं तो तुम भी इतना ही उत्साहित होती।"

"चाची, ईश्वर की कसम, वह वास्तव में मूसा के 'भाई' हैं और उनके धर्म का पालन करते हैं। उन्हें मूसा के समान मशिन के साथ भेजा गया है।" वह थोड़ी देर के लिए चुप रहीं और फरि कहा: "क्या ये वही पैगंबर हैं जिसके बारे में तुमने मुझसे बात की थी जो पछिले (पैगंबरो) द्वारा प्रचारित सच्चाई की पुष्टि करने और अपने ईश्वर के संदेश को पूरा करने के लिए भेजा जाएगा?"

"हाँ," मैंने जवाब दिया।

बनिा कसिी देरी या झझिक के, मैं पैगंबर से मलिन के लिए नकिल पड़ा। मैंने उनके दरवाजे पर लोगों की भीड़ देखी। मैं भीड़ में तब तक भटकता रहा जब तक मैं उनके करीब नहीं पहुंच गया।

सबसे पहले मैंने उन्हें यह कहते सुना: "ऐ लोगों! शांति फैलाओ, खाना बांटो, रात में प्रार्थना करो जब लोग (आमतौर पर) सोते हैं ... और आप शांति से स्वर्ग में प्रवेश करेंगे।"

मैंने उन्हें गौर से देखा। मैंने उनकी जाँच की और सुनिश्चित कयिा कि उनका चेहरा धोखा तो नहीं दे रहा है। मैं उनके पास गया और घोषणा की, कि ईश्वर के सिवा कोई पूजनीय नहीं है, और मुहम्मद ईश्वर के दूत हैं।

पैगंबर ने मेरी ओर रुख कयिा और पूछा: "तुम्हारा नाम क्या है?" "अल-हुसैन इब्न सलाम," मैंने जवाब दिया। "अब तुम्हारा नाम, अब्दुल्ला इब्न सल्लम है," उन्होंने (मुझे एक नया नाम देते हुए) कहा। "हाँ" मैं सहमत हूँ। "अब्दुल्ला इब्न सलाम, अब से यही रहेगा।" ईश्वर की कसम जसिने तुम्हें सत्य के साथ भेजा है, मैं नहीं चाहता कि इस दनि के बाद मेरा कोई दूसरा नाम हो।"

मैं घर लौटा और अपनी पत्नी, अपने बच्चों और अपने परिवार के बाकी लोगों से इस्लाम का परिचय कराया। उन सभी ने इस्लाम स्वीकार कर लिया, जसमें मेरी मौसी खालदाह भी शामिल थी, जो उस समय एक बूढ़ी औरत थी। हालाँकि, मैंने उन्हें सलाह दी कि जब तक मैंने उन्हें अनुमति न दूँ, तब तक वे यहूदियों से इस्लाम की हमारी स्वीकृति को छुपाएँ। वे सहमत थीं।

इसके बाद, मैं वापस पैगंबर (ईश्वर की दया और कृपा उन पर बनी रहे) के पास गया और कहा: "हे ईश्वर के दूत! यहूदी बदनामी और झूठ के लोग हैं। मैं चाहता हूँ कि आप उनके सबसे प्रमुख पुरुषों को आपसे मिलने के लिए आमंत्रित करें। (हालाँकि बैठक के दौरान), आप अपने एक कमरे में मुझे उनसे छुपा के रखें इससे पहले कि उन्हें मेरे इस्लाम में परिवर्तन के बारे में पता चले। फिर उन्हें इस्लाम में आमंत्रित करें। अगर उन्हें पता चला कि मैं मुसलमान हो गया हूँ, तो वे मेरी निंदा करेंगे और हर बात के आधार पर मुझ पर आरोप लगाएंगे और मेरी बदनामी करेंगे।"

पैगंबर ने मुझे अपने एक कमरे में रखा और प्रमुख यहूदी हस्तियों को उनसे मिलने के लिए आमंत्रित किया। पैगंबर ने उन्हें इस्लाम से परिचित कराया और उनसे ईश्वर पर आस्था रखने का आग्रह किया।

वे पैगंबर से सच्चाई के बारे में बहस करने लगे। जब उन्होंने महसूस किया कि वे इस्लाम स्वीकार करने के इच्छुक नहीं हैं, तो उन्होंने उनसे सवाल किया:

"तुम्हारे बीच अल-हुसैन इब्न सलाम की क्या स्थिति है?"

"वह हमारे सैय्यद (नेता) और हमारे सैय्यद के बेटे हैं। वह हमारा रब्बी और हमारा आलमि (वद्वान) है, हमारे रब्बी और आलमि का बेटा है।"

"यदि आप जानते हैं कि उसने इस्लाम स्वीकार कर लिया है, तो क्या आप इस्लाम स्वीकार करेंगे?"
पैगंबर ने पूछा।

"ईश्वर न करे! वह इस्लाम स्वीकार नहीं करेगा। ईश्वर उसे इस्लाम स्वीकार करने से बचाएँ," उन्होंने डर में कहा।

इस इस समय, मैं उनके सामने आया और घोषणा की: "हे यहूदियों की सभा! ईश्वर के प्रति सचेत रहो और जो कुछ मुहम्मद लाया है उसे स्वीकार करो। ईश्वर की कसम, आप निश्चिंत रूप से जानते हैं कि वह ईश्वर का दूत है और आप उसके बारे में भविष्यवाणियाँ और उसके नाम और विशेषताओं का उल्लेख अपने तौरात में पा सकते हैं। मैं अपनी ओर से घोषणा करता हूँ कि वह ईश्वर के दूत हैं। मैं उस पर विश्वास करता हूँ और मानता हूँ कि वह सच है। उसे पहचानता हूँ।"

"तुम झूठे हो," वे चलिंलाए. "ईश्वर की कसम, तू दुष्ट और अज्ञानी है, और दुष्ट और अज्ञानी का पुत्र है।" और वे मुझ पर हर संभव गाली देते रहे।

यहाँ उनका अपना कथन समाप्त होता है।

अब्दुल्ला इब्न सलाम ज्ञान के लिए इस्लाम में चले गए। वह पूरी तरह से कुरआन के प्रतिसिर्पति थे और उन्होंने इसके सुंदर और गौरवशाली छंदों को पढ़ने और अध्ययन करने में काफी समय बताया। वह महान पैगंबर से गहराई से जुड़े थे और हमेशा उनके साथ रहते थे।

उन्होंने अपना अधिकांश समय मस्जिद में बताया, प्रार्थना, सीखने और शक्तिर्षण में लगे रहे। वह सहाबा के अध्ययन मंडलियों को पढ़ाने के अपने मधुर, गतशील और प्रभावी तरीके के लिए जाने जाते थे, जो पैगंबर की मस्जिद में नयिमति रूप से इकट्ठा होते थे।

अब्दुल्ला इब्न सलाम को सहाबा के बीच स्वर्ग के लोगों में से एक आदमी जाने जाते थे। यह पैगंबर की सलाह पर 'सबसे भरोसेमंद हाथ' को मजबूती से पकड़ने के उनके दृढ़ संकल्प के कारण था, जो कि ईश्वर में वशिवास और पूर्ण समर्पण है।

इस लेख का वेब पता:

<https://www.islamreligion.com/hi/articles/1692>

कॉपीराइट © 2006-2020 सभी अधिकार सुरक्षित हैं। © 2006 - 2023 IslamReligion.com. सभी अधिकार सुरक्षित हैं।